

跑出“两山”转化加速度 绘就绿富同兴新画卷

——以海口市美兰区演丰镇“两山”转化实践为例

文 | 朱军

2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平同志在湖州安吉首次提出了“两山”理念,经过不断丰富和完善,已经成为全党全社会的共识和行动。2023年7月,习近平总书记在全国生态环境保护大会上强调,要“拓宽绿水青山转化金山银山的路径,为子孙后代留下山清水秀的生态空间”。习近平总书记的重要讲话精神,为我们推动“两山”转化、加快生态文明建设

提供了根本遵循。

海口市美兰区拥有118公里黄金海岸线,滨海景观串珠成链,荟萃独特历史人文资源,“两山”转化基础扎实、前景广阔。演丰镇是镶嵌其中的一颗璀璨明珠,三面环海,西北部适合海水捕捞和养殖,以曲口生蚝、演丰黑体仔(膏蟹)、海水鸭等较为出名,辖区内的东寨港国家级自然保护区是我国建立的第一个以红树林为主的湿地类

型自然保护区,成群候鸟越冬栖息,珍稀物种相继出现。此外,演丰镇还是早期革命老区和著名侨乡,明清时期为琼州海外贸易的主要驿站,“地陷海底七十二村”遗迹具有较高的科研考察价值。

绿色是美兰区最鲜明的底色,丰富的生态资源和优质的生态产品,正在成为美兰区高质量发展的巨大优势。美兰区始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,坚持党对生态



东寨港红树林群鸟蹁跹,成为一道靓丽的风景线。王聘钊/摄